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PROTOKÓŁ Z V SESJI RADY MIEJSKIEJ  W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 10 MARCA  2011 ROKU 

 
Obrady rozpoczęły się o godzinie  1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego 

w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Radnych, Burmistrzów, Skarbnika, Sekretarza, Sołtysów – przedstawiając nowych sołtysów, 

wybranych na nową kadencje, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy 

i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu oraz 
mieszkańców.   

 

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności radnych prawomocność obrad – na 15 
radnych obecnych było 14 radnych. Nieobecny radny Marian Laskowski. 

 

Sekretarzem Obrad został Radny Tadeusz Porządny przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał wniosek Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego dotyczący 

wycofania z porządku obrad projektu uchwały nr 13. 
  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2014. 

6.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok. 
7.Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór budżetu 2011 i spłatę wcześniej 

zaciągniętych kredytów. 

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku. 
9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu 

Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu w gazecie internetowej 

Urlaubsland-Polen.info. 
10.Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie 

użytecznych na rok 2011. 

11.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali 
mieszkalnych. 

12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność 

Gminy Nowy Dwór Gdański służebnościami gruntowymi i przesyłu. 
13. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

14. Sprawy różne. 

 

 

Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny S.Sosnowski –mieszkańcy pytają o stołówki szkolne w Marzęcinie i Marynowach- czy 
planowana jest ich likwidacja i czy zostaną one zastąpione cateringiem? Proszę  o odpowiedź na 

piśmie. 

Radny L.Głowacki – ci co mnie znają, wiedzą, że często mówię o wielu rzeczach np. stan dróg. 

Mówiłem wielokrotnie o ulicy Morskiej, ale nie tylko- mówiłem o ulicy Rzecznej, Wrzosowej, Łąkowej. 
Pracownik Urzędu mówi, że to będzie zrobione, a na spotkaniach z mieszkańcami twierdzi, że Radny 

nic o tym nie mówił. Może zacznę o wszystkim mówić na sesji i wtedy zrobi się cyrk. 

Objazd ulicy Morskiej- dopilnować należy to, aby zrobić, jak było to obiecane podczas remontu ulicy 

Morskiej. Materiał jest tam zgromadzony. 

Zmiana siedziby Ośrodka kształcenia Kierowców. Ten Pan, który ten teren (przy ul. Drzymały) 
dzierżawi zwracał się z pismem o wykup z propozycją zagospodarowania. Twierdzi, że do dziś nie ma 

odpowiedzi. Jeżeli było to z korzyścią dla miasta, dlaczego by tego nie zrobić- jeżeli nie, to trzeba taką 

odpowiedź dać. 

Nowy Pan Burmistrz mówił o oszczędnościach i już je widać – np. nie są ponoszone koszty na filię 
przy ulicy Sienkiewicza. Czy są już brakujące środki na wynagrodzenia dla pracowników? Czy 

planowane są zwolnienia, a pracownikom zostaną dołożone obowiązki? Jeżeli planuje się dodatkowe 

zatrudnienie, to czy muszą być konkursy, czy może ich zatrudniać sam Burmistrz? Utrzymanie 
budynku przy ulicy Dworcowej jest bardzo kosztowne z uwagi na zatrudnienie palacza i ogrzewanie 

indywidualna kotłownią. Czy planowane jest podłączenie tego budynku do ciepłociągu. 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – odpowiedź w sprawie ulicy Rzecznej otrzymał Pan na 

posiedzeniu Komisji i myślę, że była ona satysfakcjonująca. Sprawa objazdu – jeżeli było obiecane, 

pracownik o tym wie, to będzie zrobione. Zwiększenie zatrudnienia – w samym Urzędzie nie, ale 

dodatkowe zatrudnienie wynikać będzie z realizacji projektów. 

Radny I.Werbowski – czy można już korzystać ze środków funduszu sołeckiego na bieżący rok? Czy 

będą ludzie zatrudnieni na prace społecznie-użyteczne? 

Skarbnik Gminy – tak, można, ale nie można zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim zmieniać 

przeznaczenie wydatkowania tych środków, ponieważ wiązać się to będzie z faktem, że Gmina nie 
otrzyma refundacji. Jeżeli chodzi  o prace społecznie-użyteczne, to na dzisiejszej sesji jest projekt 

uchwały w tej sprawie i czekamy na środki z Powiatowego Urzędu Pracy. 

G. Dywizjusz Kierownik MGOPS- dziś podejmują Państwo uchwałę, przygotowany jest wniosek i gdy 

uruchomione zostaną środki przez PUP Ci ludzie trafią do sołectw. Jest w tym miejscu prośba do 

sołtysów o przekazanie informacji w tym temacie. 

Radny W.Krawczyk – czy zastanawiano się nad pomysłem wykorzystania rolników do ośnieżania 

terenów wiejskich. Wiem, że takie praktyki są dosyć szeroko stosowane. 

Zastępca Burmistrza – przymierzamy się do innego modelu odśnieżania na przyszły sezon. 

Radna D.Sobocińska- łatanie dziur po zimie? Czy będzie to robione tylko na terenie miasta, czy 
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przewiduje się także drogi na terenie wiejskim? 

 

Zastępca Burmistrza – prace w tym zakresie lada moment ruszą, bo niektóre drogi wymagają  

kompleksowych prac. Tak, drogi wiejskie także. 
 

 Radny R.Wójcik – remont drogi Nr 56 w Lubieszewie. 

 
Radny W.Staszewski – problem z dojazdem do Malborka – trzeba ułatwić wejście na teren innych  

przewoźników. 

Most na ulicy Sikorskiego – katastrofalny stan nawierzchni , jednak stan konstrukcji mostu jest 
gorszy. 

 

Zastępca Burmistrza- Gmina  wyraziła zgodę na usytuowanie przystanków, teraz temat jest w 
Starostwie- jest to trasa do Malborka przez Lubieszewo, Nowy Staw. 

Nawierzchnia na moście będzie remontowana. 

 

Radny S.Sosnowski – co z budową II połowy drogi w Marynowach – na piśmie. 

 

Radny T.Sieklucki –na ulicach, gdzie są duże dziury rozwiązaniem jest ustawienie znaków 
ograniczających prędkość, np. ulica Dworcowa, Kolejowa – do czasu przeprowadzenia remontu. 

 

Radny W. Staszewski – rondo Jana Pawła II- jest to nazwa ronda z tablicą z nazwą, a chodzą tam piesi 

po alkoholu. Ale są tam też kwiaty, znicze. Nie chcę mówić co tam będzie 1 maja! Czy można 
rozpocząć jakąś akcję, żeby to wyeliminować? Chodzi o bezpieczeństwo! 

 

Zastępca Burmistrza - -temat jest znany, ale nie wiem jakie kroki można podjąć ze strony Urzędu 
Miejskiego, oprócz apeli o rozsądek. 

 

Radny T.Sienkiewicz – obok nowego kościoła wyznaczone jest miejsce do modlitwy za Ojca Świętego i 
spotykamy się tam przy każdej rocznicy. Trzeba zwrócić się z apelem, że nie jest to pomnik, tylko 

nazwa ronda. 

 
Przewodniczący Rady- rozmawialiśmy o tym, chcemy rozmawiać z proboszczami obydwu parafii. 

Mam apel sołtysów, że sołtysi mają mało czasu na zadawanie pytań na sesji. Z Prezydium ustaliliśmy, 

ze sołtysi mogą dyskutować o projektach uchwał na posiedzeniach Komisji. Jest prośba do Pana 
Burmistrza, Pani Sekretarz, aby kierownicy referatów i kierownicy jednostek byli na sesji do końca. 

przerwa 10 minut  

 
5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2011-2014. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  

przyjęty 13 głosami ‘za’ (na sali nie był obecny I.Werbowski). Uchwała otrzymała Numer 28/V/2011. 
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6.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  

przyjęty 13 głosami ‘za’ (na sali nie był obecny I.Werbowski). Uchwała otrzymała Numer 29/V/2011. 

na obrady dotarł nieobecny do tej pory Radny M.Laskowski oraz I.Werbowski. 

7.Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór budżetu 2011 i spłatę wcześniej 

zaciągniętych kredytów. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  

przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 30/V/2011. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego  

w 2012 roku. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  

przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 31/V/2011. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu 
Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu w gazecie 

internetowej Urlaubsland-Polen.info. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  
przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 32/V/2011. 

 

10.Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie 

użytecznych na rok 2011. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  

przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 33/V/2011. 

 

11.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali 

mieszkalnych. 

Radny L.Głowacki –jaki % zasobów jest jeszcze własnością Gminy? 

Zastępca Burmistrza- % nie znam, ale jest to około 630 lokali. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  

przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 34/V/2011. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Nowy Dwór Gdański służebnościami gruntowymi i przesyłu. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Został on  
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przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 35/V/2011. 

 

13. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Nie wniesiono uwag do Informacji. 

14. Sprawy różne. 

Przewodniczący przedstawił: 

1) rezygnację Radnego M.Laskowskiego z dzierżawy gruntu w m. Kmiecin; 

2) pismo RIO – wnioski pokontrolne z kontroli dotyczącej wykorzystania dotacji przez 

organizacje pożytku pu7blicznego; 

3) list otwarty do Rady Miejskiej od Pana J.Kwap9isza- przekazany został on Komisjom; 

4) zaproszenie na Wiosenny Turniej Piłki Siatkowej w dniu 19 marca 2011 roku w Zespole 

Szkolno-Przedszkolnym w Kmiecinie – zapraszając wszystkich chętnych do kibicowania; 

5) temat opłaty za użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowych, ponieważ coraz więcej 
osób zgłasza się do mnie z uwagą o bardzo wysokich stawkach. Proponuję przeanalizowanie 

tematu; 

6) projekt stanowiska w  sprawie o9świetlenia – po odczytaniu jego treści przez 

Przewodniczącego Rady dodatkowe wyjaśnienia złożył Burmistrz. 

Przewodniczący Rady – przyjęcie stanowiska byłoby zasadne i wzmocni pozycję samorządu, 

ale da też delegację dla Burmistrza do dalszych działań. 

Projekt stanowiska poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie – 15 głosów ‘za’. 

7) Przewodniczący Rady przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych przez 

radnych. 

R.Ząbek Apteka przy ul.Konopnickiej – jakimi kryteriami kierował się Urząd podnosząc stawkę za 

użytkowanie z 1% na 6%? Jest to wzrost o 460%. A nie jest to jedyna danina, jaką musza płacić 

przedsiębiorcy. 

B.Rudziński Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem Komunalnych, Rolnictwa i Ochrony Środowiska- 
opłata za użytkowanie wieczyste związana jest ze sposobem użytkowania gruntu-stąd stawki 1%, 3%. 

Rada Narodowa wcześniej podjęła uchwałę o podwyższeniu opłaty z 3% na 6%. A Pan ma możliwość 

odwołania się  od opłaty do samorządowego Kolegium Odwoławczego. 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – użytkowanie wieczyste – istotą tej opłaty jest to, że nie jest to 
podatek, tylko spłata wartości nieruchomości rozłożona na wiele lat. Można mówić o stawce %-towej, 

o czym decydują realia, ale wartość ustala rzeczoznawca. 

M. Rutkowski  sołtys Lubieszewa-budowa wodociągu w Lubieszewie  – czy będzie to zrealizowane? 



6 

 

E. Jaremba Prezes CWŻ Spółka z o.o – WPI Spółki był zatwierdzany przez poszczególne Gminy na 

swoim terenie. Jeżeli jest –realizowane udziale Gminy. Nie pamiętam, czy w 5 letnim planie jest 

Lubieszewo. poproszę o numer telefonu – sprawdzę i oddzwonię. Jeżeli jest to w WPI i Burmistrz  

znajdzie 50% środków – zrobimy to. W Gminie Nowy Dwór Gdański jest więcej takich gospodarstw. 

A w kwestii oświetlenia proponuję złożyć skargę do UOKiK. 

B. Szaciło sołtys Stobna – chodzi o problem bezdomnego psa we wsi. Mamy także problem z posesją 

znajdującą się obok świetlicy – chodzi o drób. należałoby świetlicę ogrodzić. 

Burmistrz – na sesji jest Komendant, więc jest to przypomnienie – mamy umowę, więc powinno się 

szybko ten temat załatwić. A jeżeli chodzi o świetlicę, to rozwiązaniem jest jak najszybsze 

wygrodzenie działek. 

R. Łabędzki sołtys sołectwa Marynowy– przy budowie wałów firma nie rozliczyła się z mieszkańcami 
wsi, drogi porozchodziły się. Mówię to jak0 ostrzeżenie, bo planowana jest budowa wałów po drugiej 

stronie. 

Burmistrz –postaram się doprowadzić do spotkania z Panem S.Szymańskim – kierownikiem WZIR. 

D. Zwolicka sołtys sołectwa Żelichowo– chodzi o naprawienie drogi przez Żelichowo 

Burmistrz – na sesji obecny jest członek zarządu Powiatu i myślę, że ten temat przekaże Panu 

Staroście – jest to droga powiatowa. 

Wojciech Dziewulski Prezes Baltic Center of Technology Transfer SA zapoznał zebranych z propozycją 

zagospodarowania terenów tzw. Małej Holandii” – prezentacja. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku  Przewodniczący Rady zamknął obrady V Sesji Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 10 marca 2011 roku o godzinie 12.45. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

Sekretarz Obrad                      Przewodniczący Rady Miejskiej 

Tadeusz Porządny                  Czesław Łukaszewicz 

 

 

 


